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INVAZIOS ARCVONAL: Mig a né metek uj fegyverükkel éjjel-napp
al za- 

a normandiai imváziós arcvonal legnyu- 

gatibb szakaszán, Cherbourgnál döntésre érett meg a helyzet. A normandiai szö- 

vetséges hidfő, nagyobb kikötő hiján, al kalmatlan nagyobb naderő
k partraszál- 

itására s ez a körülmény késztette a szövetségeseket arra, hogy a le
gnagyobb 

áldozatok árán is Cherbour9 hadikötőjé nek birtokába jussanak. Német részről 

jelentik, hogy mialatt a Cherbourgot ny omasztó tulerővel ostromió szövet
séges 

erők betörtek a városba, a német különleges alakulatok a kikötő valamennyi 

berendezését levegőbe röpitették. A ha rcok a romok között unius 26-án, hétfőn 

adélelőtti órákban még tartottak. 

Küzdelem a végsőkig a nyomasztó tulerő ellem 
Berlin. (Rador). Az inváziós arcvo- 

hnalról jelentik junjus 26-ám, hétfőn reg- 
gel: Vasárnap reggel a szövetségesek 

valamennyi nehéz ágyujukkal, nagy ha- 

1 "iihajók ágyuival is, gyilkos tüz alá vet- 

ték Cherbourg városát és kikötőjét, ugy 

1 hogy a hősies német védelem tartotta 

egész vidék a nehézágyuk összpontosi- 

tott tüzében állt. Közben, főleg délkelet 

és dél felől, tömeges gyalogsági és pán- 
célos erőkkel, hatalmas légi alakulatok 
támogatásával, támadásra indultak az 

Berlin (Ep). Vasárnap kemény ut- 
cai harcokra került a sor Cherbourg vá- 

ros területén, miután az amerikaiak a 

reggeli órákban délkelet felől benyo- 
multak a külső városrészekbe. Jólérte- 

sült német forrásból eredő jelentés sze- 

rint a Cherbourg elleni tüzérségi táma- 
dásban az amerikai haderő legnehezebb 
fegyverei vettek részt a tenger, vala- 

Berlin (Rador). Illetékes katonai 
forrásból junius 26, hétfő délig semmi- 
féle megerősitést nem nyert a Reuter 
brit hirügynökség hétfőn reggel közölt 
hire, amely szerint Cherbourg városát 
vasárnap este 21 órakor a szövetségesek 
elfoglalták. A német forrásból származó 

legutóbbi hirek megerősitik azt a jelen- 
tést, hogy a szövetseges gyalogságnak a 
páncélosok, a légi erő és a hadihajó-ra- 
jok tüzérségi tüzének hatalmas támoga- 
tása mellett nyugat relől sikerült betör- 
nie Cherbourg városába s ott most rend- 

kivül ádáz harcok folynak, különösen az 
uzrszenál környékén. A brit cirkáló és ne- 

Berlin. (DNB). A német vezéri fő- 
ze jelentése junius 26-án, hét- 
ön: 

Cherbourg vitéz véldőserege, Schlieben 
altábornagy vezetése alatt, a német ha- 
ditengerészet és a légi erő erős részejvel 

t, tegnap óta a város területén be- 
lül és a kikötő területén is, házról-házra 
való elkeseredett harcban áll. Az ellen- 
ségnek két olyan irányu felszólitása, 
ogy a harcot szüntessék meg és az erő- 
öt adják át, német fésztől válasz nélkül 

ntosságu erendkyselet felrebban 
Az erőd parpenotátal ere ál- 

A 
alatt álló 

tengetepe tilrelee 

angolamerikai csapatok. Az elmult na- 
pok sulyos harcaiban megtizedele né- 

met erők, erejük végső megfeszitéséig, 

ellenálltak. A német gránátosok ádáz 

kézitusát vivtak s a szövetséges tanko- 

Wat és páncélosokat közelharcban reb- 

banó fegyverekkel támadván, rendkvül 
véres veszteségeket okoztak az angol- 

szászolknak, ezek behatolását a városba 

azonban képtelenek voltak már megaka- 
valyozni. A végső harcokról hétfő reg- 

vVasárnap utcai harcok kezdődtek 
mint a szárazföld felől. Az ágyuzás után 
az octevillei körzetben készenlétben lé- 
vő amerikai gyalogsági és páncélos kö- 
telékek támadásra indultak Tekintet- 
tel arra, hogy a német csapatoknál lő- 
szer-hiány jelentkezett, az amerikaiak 
benyomulását nem tudták megakadá- 
iyozni. E közben közelharcokban a né- 
met védők számos amerikai páncélost 
robbanó anyaggal megsenmumisitettek. 

Romokban a cherbeurgi kikötő mindem 
berendezése 

héz cirkáló rajok a legsulyosabb tüzér- 
ségi tüz alatt tartották a német parti 
ütegeket, ugyanakkor a szövetséges légi 
erő jelentős csatarepülő kötelékekkel 
támogatta a szárazföldi nadmüveleteket. 
A német parti ütegek mindazonáltal 
épek maradtak és folytutták a tüzhar- 
cot. Az elmult 24 órában elsüllyesztet- 
tek 2 nagy brit cirkálót, 4 cirkálót pedig 
megrongáltak. Egy California-rendsze- 
rü, első vonalbeli nagy amerikai hajó 
több telitalálat következtében szintén 
sulyos csapásokat kapott, egy Prince 
Wales-rendszerü nagy brit hajó pedig a 
német ütegek erős zárótüze miatt eltá- 

Budapest védelmélen 7 repülög 
„Hamburg" üteg, a sulyos ellenséges 
tüzérségi tüz ellenére, vasárnap Cher- 
bourg körzetében két ellenséges cirkálót 
e'süllyesztett. Ezenflül 4 másik ellensé- 
ges cirkálót a német tengerészeti ütegek 
sulyosan mgrongáltak. Gyorsnaszáldok 
az elmult éjjel egy ellenségés rombolót, a 
Cotentin-félszig gettől északra elsüllyesz- 
ettek. 
A normandiai bidtő déli arcvonalán 

z ellenség előretörései az Orne folyótól 
eletre, a német állások előtt, összeam- 

lortak. Egy helyi betörést ellentámadás- 
sal ismát megsziintettek. Az Orne torko- 
Jarától keletra erv nagy ellenséges szál- 
litáhaiót tüzérség telitalálattal megron- 
eáltok. 

TAlv Förzetába. a7z eeész ponan át 

Cherbourg védői válasz nélkül hagylák 

az ellenállás megszüntelésére vonatkozó fell 
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KELETI FRONT: A nyári szovjet offenziva első szakasza egyre hevesebb 

harcok jegyében alakul. 
között huzodó arcvonal-szakaszról. 

Mogilevtől keletre is némi teret nyertek. Ezzel szemben Polocektól és Pskovtól 
délre megakadtak támadásaik. 

KÖZEPOLASZORSZAÁGI HADSZI NTÉR: A megszilárdult német elhári- 

tással szemben az adriai patok és a Tra simeno-tó között, széles arcvonalon ro- 

hamozó szövetséges erők csak néhány kilométernyi teret nyertek. 

DÉLKELETEUROPAI LÉGITÉR: A junius 26-ra, hétfőre virradó 

az angolszász légi erő megint támadta Budapestet. 

golig még nem érkeztek jelentések, fe- 
kintettel azonban arra, hogy a szövetsé- 

gesek megszakitás nélkül ujatb és ujabb 
tartalékolat vetettek harcba, tüzérsé- 
gük és légi erejük pedig nyomasztó fö- 
lényben velt, Berlinben feltételezik, 
hogy a szövetségeseknek juniis 25-én 
sikerül elfoglalniok Cherbourg várcsát 
és kikötőjét, amelye Eisenhower tábor- 
nok terve; szerinf már junius 9-én el 

kollett valna foglalniek, - közli a Rador 
berlini jelentése. 

Cherk onrgban 
volódott a partokról. 

Illetékes német helyen egyébként ki- 
jelentették, hogy a szövetségek nem 
használhatják Cherboucg kikötőjét, 
mert az romokban hever. A német kü- 
lönleges müszaki alakulatok, eddig soha 
nem látott mértékben, a levegőbe röpi- 
tettek minden kikötőberendezést. 
A brit rádió különben hétfőn reggel 

elismerte, hogy Cherbourgban még foly- 
nak a harcok s még nem lehet szó a vá- 
ros elfoglalásáról vagy kapitulációjáról. 

NAGY HARC 
A CHERBOURGGAL SZEMBEN LÉVŐ 

KEÉT SZIGETERT 
Berlin (Rador). A legutóbbi 48 órá- 

ban az ellenséges tengeri erők és a vé- 
delmi egységek tevékenysége, Jersey és 
Guernessey szigetek körül, jelentősen 
megnövekedett. A szövetségesek igye- 
keznek ezt a két szigetet elfoglalni, an- 
nál is inkább, mert azok GlherDourg fél- 
szigete előtt fekszenek. német erők 
megsemmisitettek 2 angol gyorsnaszá- 
dot, további hat gyorsnaszádot pedig 
sulyosan megrongáltak. A német vesz- 
teség egy aknaszedő és egy kis tengeré- 
szeti harci egység volt. 8 

A 

épet lőttek le 
madó ellenségnek, a legsulyosabb, véres 
veszteségek mellett sikerült a város rom- 
jait elfoglalnia. 

Carentantól délnyugatra az ellenség 
magy tüzérségi előkészités után jsmét 
eredménytelenül támadott. 

Junius 24-ről 25-re virradó éjjel, az 
összefoglaló jelentések szerint 4 nagy 
ellenséges hadihajót és egy szállitóhajót 
bembatalálattal sulyosan megrongáltak. 
A Dél-Anglia ellen intézett zavaró tü- 

zet vasárnap is éjjel-nappal folytatták. 
Olaszországban a harcok sulypontja 

vasárnap js a tenserparttól a Trasime- 
ue-téig terjedő szolraszon volt. Az ellen- 
ség elkeseredett harcok után, amelye- 
ket a szivós ellentállást kifeitő német 
csapatokkal vivott, ott csak néhány ki- 

nagy gyalogsági és páncélos erőkkel tá- lométernyi területet volt képes szerezni 

Berlin teljes el háritó sikert jelent a Szmotenszk és Orsa 
Kül önösen heves küzdelem jelyik Vitebszk 

vidékén. Bobruiszktól délre és keletre az oroszok néhány betörés 

tek. Egy ötezer tonnás szálljtóhajót 

st értek el s 

Z
ö
 

észak feléé A genovai öbölben a junius 
24-re virraldó éjjel lefolyt tengeri ütkö- 
zetben a végleges jelentések szerint 4 

elsüllyeszte 
g felgyujtottak. 
épső szakaszán az 

n hevességgel 
leg- 

ehar itó csata val oz 
tavább tart. A szo 
több szakaszon vis 
tól délre és 

yert 
A Dünhna mellett szintén elkeseredett har- 
cok vannak folyamatban. FPoloczktól kelet. 

re és Pskovtól délkeletre az ellenségnek 
páncélosokkal és csatarepülőkkel támoga- 

tott támadása meghiusultak. A nemet csa- 

tarepülők támogatták a hadsereg elháritó 
harcát, számos szovjet páncélost valamint 
nagyszámu jármüvet megsemmisitettek és 
az ellenségnek sulyos, véres veszteségeket 

okoztak. A vadászok és a légvédelmi tüzér- 

ség 37 ellenséges repülőgépet lelőtt. 

Ejjeli nehéz harci repülőgépek egyik erős 

köteléke Szmolenszk pályaudvarát támadta 

meg. Sok nagy tüzet figyeltek meg, jelen- 

tékeny mennyiségü utánpótlási anyagot 

pedig megsemmisitettek, 

A Balkánon a Löhr vezérezredes fő- 
parancsnoksága alatt álló hegyi hadtest 
csapatai három heti sulyos harcokban Al- 
bánia déli hegyei között kommunista ban- 

dacsoportokat vertek szét. Az ellenség 
2000 halotton kivül sok foglyot mindenféle 

fegyvereket, valamint nagy lőszer és ellá- 
tási raktárakat vesztett 

Az elmult éjjel egy gyengébb ellenséges 

bombázó kötelék Budapest város területet 

támadta meg; 7 ellenséges repülőgépet le 

lőttünk. 

Angol repülőgépek az elmult éjjel a 

rajna-wesztfáliai területre dobtak bom- 

bákat. 
Tüzérségi tűz az Orne 
torkolatához közeledő 
hajókaravánok ellem 

Berlin. (Rador). Az inváziós aré 
ralról jelentik junius 26-án, hétfőn 
gel: A német nehéz ütegek a Szajn 
kolatától keletre összpontositot 
ellenséges hajókaravánokat támad 
amelyek az Orne torkolatához kö 

gyujtottak, jóllehet azt egy nagy hal 
hajó védelmezte, E2z utóbbi több telitas 
latot kapott é ávolódott a partok 

UJ HARCI sSULYPONT? 
Berlin: (Ep). Több jel arra 
hogy az angolok uj harci sul 
akarnak létesiteni az Orne parti 
a Dive folyó körzetében, amel 
zió első napiától kezdv.



Berlin. (Rador). A középolaszor- 
szág; arcvonalról jelentik: Vasárnap az 

zövetséges gépesitett gyalogságnak 
uazonban nem sikerült sem a német állá- 
okba betörnie, sem az elfoglalt álláso- 

uködöstve egy 350 szálltó hajóból és 
eitó naszádokból álló flotta áll, 

lynek térfogatát 270.000 tonnatarta- 
becsülik. Ezekkel a csapatokkal 

Montgomery tábornoknak az a szándé- 
ka, hogy a Caen-nél tapasztalható hatal- 
mas német ellenállás miatt hidfő kiszé- 
lesitéség erőszkolja ki egy, a német csa- 
patok hátába irányitot: oldaltámadás- 
sal. Angol részről erőltetik emnek az n- 
váziós flottának a partra szállitását, an- 
nak ellenére, hogy a német parti erődit- 
mények erős elháritó tüzzel akadályoz- 
vak a kihajózást. Ugyanekkor megkisér- 

lik az olok, hogy a német parti erő- 
Eményeln délre, az utóbbi napokban 

erősen megszükitett hidfőjükből az Orne 
keleti partján előretörjenek. Az Orne ke- 
leti partján álló angol-amerikai hadosz- 
tályoknak azonban a hajóágyuk erős tá- 

mogatása ellenére sem sikerült terület- 
nyereséget elérniök. A hidfő déli részén 
az angolok a Coment-Tilly körzetben 
több napi szünet után nagy erőkkel 

ujabb áttörési kisérletet kezdtek déli és 
délnyugati irányban. hogy igy Caen vá- 
rosát elvágják. Az általános helyzet te- 

mezgyo 

hát itt az állandóan fokozódó ellenséges 
nyomás ellenére változatlan. 

„MeG EZEN A NYARON" 
Berljn. (Rador). A német legfel- 

sőbb hadvezetés szóvivője kijelentette: 
A német haderő előbb az európai száraz- 
földön akarja látni az összes rendelke- 
zésre álló erőket, hogy azután valóban 
halálos csapást mérhessen a szövetsége- 
sekre. Ez pedig még ezen a nyáron fog 
elkövetkezni. A szövetségeseknek egyé- 
tőre még csak aránylag gyenge erőik 
vannak Normandiában, - mondotta a 
mémet szóvivő. 

Tiz amerikai hadifogoly 
egy Todt-munkásért 

Berlin. (Rador). Metékes német 
helyről közlik: Az inváziós hadszinté- 
ren folyó harcoik során az ellenség meg- 
ölte a Todt-szervezet több tagiát, akik 
az erőditési munkálatoknál segédkezfek. 
A Todt-szervezet tagiai nem harcosok 
és mincs fegyverük, Amennyiben bebizo- 
nyosodik hogy meggyilkolásuk szándá- 
kosan történt, szervezet minden egyes 
fagjának megötéséért tiz amerikai hadi- 
foglyot agyonlőnek. 

A román hadsereg-lőparancsnokság közleménye 

Bucuresti (Rador). A román had- 
sereg-főparancsnokság junius 25-én kelt 
közleménye: A Dnyeszter alsó folyásá- 
nál, Közép-Besszarábiában és a moldvai 
fronton nem történt semmi különösebb 
jelenteni való esemény. 

EDDIG NEM TAPASZTALT ARÁNYU 
LÉGI BEAVATKOZÁS 

Bucuresti. (Rador). A birodalmi 
főváros mértékadó katonai körei a keleti 

hadieseményekkel foglalkozva rámutat- 
mak arra, hogy a Szovjet nyári offen- 
ziváját az ember- és hadianyag oly 
nagyarányu, tömeges harcbavetése jel- 
lemzi, ami még a keleti fronton is egye- 
dülálló eset, jóllehet a Szovjet a multban 
sem kimélte erőit. A legjobb bizonyiték 
erre az a tény, hogy a német védelem- 
nek egyetlen napon 252 szovjet harci- 
kocsit sikerült elpusztitania. A Szovjet 

hatalmas tüzérség, támogatással mdi- 
totta meg offenziváját s egyben hatal- 
mas harci repülő alakulatokat is harcba 
vetett. A légi fegyvernem ily nagy 
arányu harcbavetésére eddig szintén nem 
volt még példa az orosz fronton. 

Vitebszk, mélyen a szovjet- 
vonalakban, tartja magát 

Berlin, (Rador). A keleti hadjhely- 
zet alakulásáról Berlin mértékadó kato- 
mnai körei a következőket közlik: Az of- 
fenziva kezdetén a Szovjemnek sikerült 
néhány kilométerre visszavetnie a német 
védelmet. a német állások áttörésére 
irányuló kisérletek azonban, Moghilevtől 
keletre, meghiusultak. Szmolenszk és 
Orsa között a német védelem teljes el- 
Láritó sikert aratott. A. Szovjetnek itt 

sikerült betörnie a német vonalakba s 
minden erőfeszités arra irányult, hogy 
a betörési helyet - hatalmas lövész- és 
páncélos alakulatokkal - északi, észak- 
nyugatj és délnyugati irányban kiszéle- 
sitse. A harcok éjfélig tartottak, a né- 
met védelem azonban helytállt. 
Különösen hevesek voltak a harcok 

Vitebszk vidékén, ott viszont a Szovjet- 
nek az ancvonal-kanyartól északra és 
délre sikerült egy mélyebb betörést el- 

érnie, majd ujabb páncélos és gépesitett 
erők harcbavetése révén az oroszok ezt 
a betörést kiszélesitették és kimélyitet- 
ték. Vitebszk városa, amelyet a német 
csapatok nagyon megerősitettek, mélyen 

a szovjet vonalakban, tartja magát, 
Északabbra az oroszoknak sikerült ideig- 
lenesen két hidfőt létesiteniök a Düna 
folyón tul. a németek azonban aellentá- 
madással felszámolták a két hdfőt. 

Német válasz Moszkva veszteség-jelentésére 
Berlin. (DNB). A német-orosz háboru 

Harmadik évfordulója alkalmából a Szovjet- 
Unió hadvezetősége részéről közölt veszte- 
ségi adatokra vonatkozólag a német táv- fati iroda a következőket közi: A Szov- 
jet-Unió összes veszteségét csupán 5.300.000 
emberre becsüli, jóllehet egyedül 5,650.000 
ember van német hadifogságban. A szovjet 

veszteségéi az első háborus esz- 
en voltak a legsulyosabbak. 1941. 

duni 22-től december 31-ig 3,812.000 
ez kez esett német hadifogságba. Az 

évben a fogfyok száma további 1 és 
8l millió emberrel szapófodott, u. 1948. január 1-én, 5 milló 300 érermél ety 
szovjet katona vólt német fogságban; Idő. 
közben ez a szám még növekedeti. A 
! ai hirszolgálatnak az az állitása te- 
hát, hogy a háboru három éve alatt csak 
5 millió 300 ezer embert vesztettek, már a 
oglyok számából kitetszően is, nem felel 
meg a valóságnak Ha a bolsevisták köz- 
véleményük megtévesztése céljából a fog- 
Iyokat nem számitják bele veszteségükbe, 
a részükről közölt számadatok akkor is 
még mindig mögötte maradnak a tényleges 
elyzetnek. A háboru három éve folyamán 

az elesett szovjet katonák száma 12 
illió 700 ezer emberre tehető, A helyzet 
z hogy a szovjet hadvezetőség tulajdon- 
képpen alig egyharmad részét ismeri el a 
tényleges veszteségnek. A páncélosokban, 
lövegekben és repülőgépekben szenvedett 
veszteségnek viszont csak felét ismerik el 
kz oroszok. Német részről megállapitották, 
ogy a szovjet hadvezetés a háboru 3 éve 

alatt 98.410 páncélost, 88.646 löveget, 4266 
légvédelm ágyut és 57,954 repülőgépet 
veszitett. 

A KÖZÉPITALIAI HADIHELYZET 

Adriai-tenger és a Trasimeno-tótól délre 
és délnyugatra fekvő terület között volt 

szövetséges támadások sulypontja. 
* agyon véres harcokat folytatván, a 

hány kilométernyire előrenyomulnok, a 

kat kiszélesitenie. A német ellentámadá- 
ok eredményekép a szövetségesek több 
nton kénytelenek veltak visszavonulni. 
Trasimeno-tótól nyugatra valamennyi 
övetééges támadás összeomlott, Peru- 
ától északra v-sárnap egész nap hatal- 
izétségi ti)z att tartották a szö- 
égesek a német állásokat, feltételez- 

hető, hogy ez a heves tüzelés egy uj tö- 
meges támadás bevezetése, - fejeződik 
be a berlini jelentés. 

ERÉLYES NEMET TISZTOGATAS 
A GÖRÖG-ALBAN HATÁRVIDÉKEN 
Berlin (DNB). Az albán-görög ha- 

tárvidéken inditott erélyes német akciók 
során, tervszerüű hadmüveletek ered- 

ményekép több vidéket megtisztitottak 
a partizánoktól, akik 1200 halottat, 800 
sebesültet és sok foglyot vesztettek a 
harcokban, 

LENGYELEK A PAPANAL 
Bucuresti. A Curentul cimü 

román lap jelenti: A pápa fogadta An- 
ders tábornokot, az olaszországi lengyel 
haderő főparancsnokát, Gawlina püspö- 
köt, az olaszországi lengyel haderő ve- 
zető tábori lelkészét, valamint Pappe-t, 

Lengyelország szentszéki követét. A 
szentatya a következőket mondotta : 
Igen boldog vagyok, hogy Lengyelország 
fiait fogadom, akik annyira kedvesek 
nekünk; ők mindenkor szivesen látottak 
ebben a városban. Lelkemből kivánom a 
számunkra annyira kedves Lengyelor- 

szág ujjászületésére 
seitek beteljesülését. 

A pápa azután áldását adta a jelenlé- 
vőkne és azok családjaira. Végezetül be- 
mutatták a pápának a lengyel vezérkar 
tagjait. 

A pápai kihallgatás után a lengyeleket 
Magljone biboros fogadta, aki megelége- 
désének adott kifejezést a lengyel csapa- 
toknak az olasz lakosság irányáaban ta- 
nusitott jóindulatu magatartása felett, 
- fejeződik be a Curentul jelentése. 

MYRON TAYLOR ISMEÉT ROMÁBAN 

Bucuresti. A timput jelenti: Am- 
szterdamból származó értesülés szerint 

Myron Taylor, az Egyesült Allamok 
vatikáni megbizottja Rómába érkezett. 
Kihallgatáson szándékozik megjelenni a 
pápánál. 

CSAK JÖVŐRE LESZ 
VALASZTÁS A SZOVET-UNIÓBAN 

Amnkara. (Ep.). A moszkvai rádjó 
közli, hogy a legfelsőbb szovjettanács 
küszöbön lévő ui választását elhalasz- 
tották, Az uj határidőt 1945 junius ha- 
vában állapitották meg. 

irányuló törekvé- 

Cegujabb 
Bécs körmyékéi Támadták hérfőm délelőn 

az ammerikai bornmhbázók 

Budapest (Tp). Mint a magyar távirati iroda jelenti junius 26-án, hét- főn a kora délelőtti órákban a Dunántu lon széles kiterjedésben és több hullám- ban erős amerikai légi kötelékek délről észak felé átrepülték Magyarország légi terét, majd később ugyanazon az utvon alon visszarepültek. Magiuar és szövet- séges vadászok megütköztek az amerikai kötelékekkel. Több amerikai gép lelő- 
vését jelentették. 

Berlin (NST). A Nemzetközi Sa jtótudósitó jelenti: Hétfőn délelőtt na- gyobb amerikai bombázó kötelék Bécs k örnyékét támadta meg. A német vadá- szok harcba bocsátkoztak az amerikai kötelék 
sen összevont légvédelmi tüz is fogadott. 

ekkel, amelyeket mindenütt erő- 
A szlovák határvidékről és a Duna kör- zetéből több négymotoros bombázó lelő vését jelentették. Két amerikai bombá- zó a levegőben felrobbant. 

Négy sulypont alakalt ki a keleti íront középső szakaszán 
EBerlin (Rador), A keleti arevonal 

a szovjet továbbra ís 
erőt vet harcba, Kül 

eseményeiről hétfőn délután a következő- 
A nagy védelmi cs ata változatlan hevességgel tovabb tart és 
agy tömegü gyalog ságot, páncélos erőket, tüzérséget és légi 
sen erősek a harcok a következő négy sulyponton: 1. A FPripjet folyó felső folyásától egészen az orsai gépkocsiutig, 2. Vitebszk városának mindkét oldalán, ez a város ugyanis egyika a német védelmi 

pontjainak. 3. Poloczk és Narva között, n hol a szovjet 
gott, amely kapcsolatban van a viteb 7 a szovjet szintén igyeltezi 

arcvonal főtámasz- 
tehermentesítő támadásba fo- 

égil 4./ Gsztrevtól keletre, ahol 
A 

üigi legvéresebb harcai. 

Meghalt Buday János 
prelátus-kanonok 

(Saj. tud) Alba Iulia Gyulafehérv 
rott, 78 éves korában meghait Buday J 
nos prelátus-kanonok. Bányász-szülől 
gyermeke volt. A rézbányáiról hir 
Csikbalánbányán született. Iskoláit 
ősi csiksomlyói és albaiuliai-gyulafehé 
vári gimnáziumban, teológiai tanulm 
nyait pedig az egyházmegyei papnevel 
intézetben végezte. Papi müködésgél 
mint káplán Petrosani-Petrozsénybe 
kezdte, majd ugyanott plébános, későb 
a hunedoarai-hunyadi kerület főesper 
se lett. 

Életének nagy részét bányászok kö 
zött töltötte. Egymásután szervezte meg 
a plébániákat és az ő lelki irányitása 
alatt álló szegény bányászok áldozat- 
készségéből sorra emelkedtek a szeb 
nél-szebb templomok, plébániaépület 
és korszerü hivallásos iskolák Leg- 
szebb alkotása a ferenciendi nővérek 
petrosani-petrozsényi leanygimnáziuma 
és internátusa. 

Szivén viselte a munkásság érdekei 
mert a bányászsors mostohaságát saj 
családjának nehézségein keresztül jó 
ismerte. Nem egy munkabérmozgalom 
alkalmval vette védelmebe a munkások 
jogos érdekeit. A vállalatok igazgatósá- 
gánál mindenkor sikeresen járt el a b. 
nyászok érdekében. Igazi szociális pa 
volt, akinek nagy érdemei vannak a szé 
sőséges mozgaimak telszinre jutásának 
megakadályozaásában. Erejének lanka- 
dását érezve, nyugodtabb plébániára 
való áthelyezését kérte, nire a főpásztor 
a turdai-tordai városi plébánia és az ot- 
tani kerület vezetését bizta rá, ma 
1929-ben a székeskáptalanba hivta me 
Azóta visszavonultan elt Alba Iulia- 
Gyulafehérvárott. 
Nagy szeretettel figyelte a növendé 

papság tudományos és irodalmi mükö 
dését és a kispapokat tekintélyes pálya- 
dijakkal buzditotta munkára. Maga is 
végzett tudományos munkásságot. Meg- 
jelent nyomtatásban a hunedoarai-hu- 
nyadi esperesség történetéről szóló mű- 
ve, és kiadásra vár kéziratban hátraha- 
gyott nagy munkája az erdélyi rómal 
katolikus esperességek fejlődéséről 
Amilyen csendben élte utolsó éveit 
olyan csendes volt elköltözése is az élet- 
ből. Temetése a hivek és a papság nagy 
részvétele mellett ment végbe. A Sszer- 

tartást Márton Áron püspök végezte a 
székesegyházban, amelynek kriptájá- 
ban helyezték az elhunytat örök nyuga. 
lomra. Áldásos müködésének emlékél 
sok alkotása és a zsilvölgyi bányászok 
hálája őrzi. 

nelneb 

-e 

öt perc háborus földrajz 

Cherbourg 
Le Havre és Marseüle után Cnerbour 

a harmadik nagy kikötője Francia 
országnak. Cherbourg Normandia északi 
tengerpartján, a Cotentin-félsziget vé: 
gén fekszik és uralkodik a La Manchi 
csatorna fölött, amelynek egyik határ 
pontja. Bresten kivül - kikötői beren 
dezéseinél fogva - Cherbourg kiválódi 
alkalmas a partraszállásra. Kikötőjébed 
nagy hely ean a kereskedelmi hajók bei 
fogadására. A kikötőben létesitett va 
suti berendezés a békeidőkben a gyori 
forgalmat biztositotta a szárazföld fed 
Cherbourg tudvalevően, jontos kirakod 
hely volt a közvetlenül Amerikából ér. 

belekapcsolta az atlanti-vonal rendsze 
rébe. Cherbourg megerősitését különi 
leges módon végezték, A német hadi! 
vezetés gondolt arra a lehetőségre 
hogy Cherbourgot az ellenség a szá 
föld felől is megtámadja. Épenn a r 
Cherbourgot köröskörül erődökkel vet 
ték körül. Ez az crődöv tulajdonképp 
három erődvenalból óllt és az erődök 
a legkorszerübben erősitették meg. Ezek! 
ben az erődökben dultak az invázió
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Brasov-Brassó városának egyik külső 
részén, hatalmas háromszögben egy vi- 

i városnak is bejllő népes város-ne- 
gyed feküdt pár héttel ezelőtt. Ma már 
sak „Romváros'. 

Az angol-amerikai repülőgépek ápri- 
s 16-án, május 6-án és junius 6-án ide 
szórták le bombáikat. A házak tömege- 

sen omlottak össze, és meghaltak az 
uutcák, lakhatatlanná lett az egész mun- 

kásnegyed. 
C-esi la guerre... Ez a háboru, - 
mondják akik távol állanak. De ak; itt él, 

aki látja a pusztalást, 
sirni, zokogni szeretne. Ennyi szegény 
ember egész életének minden gyümölcse 
emmivé lett egy szempillantás alatt. 

Igen, a háboru mem ismer irgalmat. A 
hbáboru csak romokat jsmer. De ezt nem 
szabad elfelejteni soha-soha többet! 
Hogy mj lett a barátságos kis családi 

házakból, - leirni alig lehet, azt látni 
kell. 
Egy kétszoba-konyhás lakás három 
bombát is kapott. Hogy a romhalmaz 
valamikor ház lehetett, azt csak az tudja, 
akj alaposan ismeri a környéket. 
Emherek - azok a „Romvárosban" 

nincsenek többé. Ha az utca soron mégis 
telálkozol valakivel, az nem élőlény, ha- 
neni legfeljebb hozzám hasonló hazajáró 
lélek, aki visszajött, hogy megkeresse 
azt, amit egy szerencsétlen pillanatban 
elvesztett mindörökre. Szótalanul menj 
el mellettük, és mondj egy csendes 
Miátyánkot. Ha hangosan találnál szó- 
lani, eltünnek, mint afféle látomások. 
Itt-ott állanak még a falak, csak a te. 
tőözet hiányzik teljesen. De nem ez a leg- 
megdöbbentőbb. Ablak sehol sincs, S ezek a 

kifolyt ablakszemek - ezek a legrette- 
netesebbek. Csak néznek, bámulnak reád. 

S nem látnak nem értenek semmit abból, 
ami történt. A sötét üregen tul te is ke- 
veset láthatsz. Egy-egy töröt, vagy té- 
pett emlékét a Tegnap letünt boldogsá- 

sának, aztán látod a Mát, amelyik még 
mindig nem telt be a pusztulással. De 
hiába szeretnéd látni. nem láthatod még 
nomálvos körvonalakban sem, a közele- 
dő Holnapot. 

Azért a derü mégsem veszett ki tel- 
lesen més a borzalmaknak erről a helvé- 
ről sem. Az egyik háznak csak a felét 

abban az órában, a mikor a ház is össze- 
omlott. Felelet helyett kivettem a zse- 
bemből a tizórainak szánt vajas kenye- 
ret és odaadtam neki. 
Még egy kertben tettem látogatást. A 

kapu nyitva volt, s t kertben már bim- 
bóztok a rózsák. Azt hittem, lesz otthon 
valaki, mert a virágos kert gondozott- 

nak látszott, s a ház sem mutarott ijesztő 
képet. Csengetek, - a csengő azonban 
nem szól. Kopogtatok, - de válasz nem 
jő. Körülnézek egy kissé jobban. A ház 

a gazdája meghalt a Cenk alatt 

Séta „Romvácosban" 
vitte el a bomba, a másik fele türhető 
llapotban maradt. A nyitott ablakon ro- 
mán-, magyar-, német-nyelvü hirdet- 
mény lebeg: LAKAS KIÁDÓ. Persze, 
még a korábbi időkből maradt az ablak- 
ban az időszerütlenné lett hirdetmény, 
- gondolom magamban. De aztán, hogy 

a szobában mezgési hallok, 
mégis megállok egy pillanatra. - Halló, 
halló, van itt valaki? - A hangos szóra 
egy ismerős arc tünik elő. - Hogy, 
hogy, bátyám uram, maga itt maradt? - 
ltt én, - felel a kérdezett. - És aztán 
nem fél? - Hát nem mondom, hogy 
nem, néha-méha, dehát mégis csak 
jobb igy! Ezt nem értem, gondolom ma- 
gamban. De jön rögtön a magyarázat: 
- Tetszik tudni, a feleségem nagyon fél 
a bombázástól, meg ezektől az elpusztult 
házaktól, meg a holtaktól akik még a 
romok alatt vannak. Aztán elment még 
az első bombázás után. Én meg aztán... 
ijokább itt maradtam. Itt békében va- 
gyok. A hirdetést is azért tettem ki, hát- 
ha találok egy bekeséget kereső csendes 
lakótársat. 
Még egy élőlénnyel találkoztam egy 

összeomlott ház ajtajában. A házőrző 
kutya hiven őrt állott az omladék előtt, 
mint az a bizonyos katona a tüzhányó 
által eltemetett Pompéji kapujában. 
Igem, ott állott, elhagyatottan, árván, 
éhesen, Alig ismertem rá. De hiszen ez a 
Bodri. A jó, az okos, a hüséges Bodri. 
Nem állhattam meg, hogy szóba ne áll- 
jak vele, 

- Szervusz, Bodri! Hogy vagy, mit 
csinálsz még? Örzöd a házat? Derék 
kutya vagy! 

Megsimogattam szép, okos fejét. 
A kutya látható örömmel fogadott. 

Két lábára állott és két kezét a két ke- 
zembe tette, ahogy az jó barátokhoz 
iülik, akik régóra nem látták már egy- 
mást, s akik közben nagy dolgokon men- 
tek keresztül. Mosolyogni is igyekezett, 
de a szeme inkább sirásra állott, mint 
mesolyra. Látszott rajta. szeretne vala- 

mit megkérdezni tőlem. Tudtam rögtön, 

hogy mire gondol; mégis ugy tettem, 
mintha nem érteném. Hát csak nem 
mondhatom meg a szerencsétlen kutyá- 
nak, hogy 

az egész épület bele férne. De a házban 
mégis alig esett kár. A cserepezés ron- 
gálódott meg. Az sem tulságosan. Most, 
hogy alaposabban körülnéztem, a virá- 
gos kertben is észrevettem a lehullott s 
összetört cserepeket. A virágpálánták 
tulnőtték, föléje hajoltak s egészen elta- 
karták a pusztulás szétszórt jelejt. 
Hiába: az élet erősebb a halálmál. Ami 

meghalt: a föld alá süllyedt, az élet pedig 
kitör a sirból - és eget kér. Halleluja! 

mögött hatalmas gránát-tölcsér, szinte NIKODEMUSZ KAROLY 

Mana 
EPros csereszmye 

mosolyog ránk a fák lombja közül, a 
gyümölcsfákon tul pedig a kertben érik 
a különböző főzelékféle. A tavasz nyujt- 

ja immár a természet érlelte adományo- 
kat és akinek mindebből bővebben ju- 
tott, az gondoljon jószivvel és szeretet- 
tel a mi szegény magyar gyermekeinkre 
is. Adjon kiki tenetségéhez mérten 
kertje gyümölcséből, veteményes hoza- 
ékából azoknak, akikre talán legjobban 

reáfér az erőt, egészséget igérő friss ta- 
vaszi áldása a földnek. Gyermekottho- 

m naink apró lakóira gondolnak az illetéke- 
sek ebben a néhány sorban, amikor azzal 
a kérelemmel fordulnak a magyar testvé 

rekhez, hogy gyümölcs- és főzelékado- 
ányaikat mielőbb és minél bővebb 

j mennyiségben juttassák el a kis gyer- 

/av0e 
ű 

mekek gondozó hajlekainak, Timisoara- 
Temesvárott, a Dr. Kakuk napközi ott- 
honnak (Gyárváros, Detunata-tér 7 sz.), 
a józsfevárosi Erzsébet-napközi otthon- 
nak, valamint a kardostelepi és a frate- 
liai-ujkisodai gyermekotthonoknak. 

A MAGYAR BOMRBAKAROSULTAK 
JAVARA 

A Délj Hirlap timisoarai-temesvári 
szerkesztőségben a következő ujabb ado- 
mányok folytak be: Olosz Lajos dr. fő- 
szerkesztő 5000, T. A. 10.000, H. A. 
8000, a Népközösség bihor-biharmegyei 
jagozata 10.000, Babuci 1000, Helenbai 
Ferenc 5000, Krausz Ferencné 3000, P. 
i. Kaszap István tiszteletére 200, Dr. 
Sech. E. Szent Antal nevében 2500 lej. 

E] 

Junius 28, szerda 
R. kat.: Ireneusz 
Protest.: Arszlán 
Ort.: Cir. és Ján, 

Napkelte:: 4.04 ó 
Napny.: 20.01 ő. 
A nappal hossza: 
15 óra és 57 perc 

Szerkesztőség: Timisoara I., Bul. Regina Maria 8, 

adóhivatal: Timisoara I., Piata Bratianu 3, távbeszélő 28-10. - Előfizetési ár: 
Egy hónapra 140 lej, három hónapra 400 lej. - Postatakarékpénztári (CEC) csekk- 
számla 85.6Z28. - Kéziratokat nem őrzénk meg és nem küldünk vissza. - Arador 

előfizetések Metianu-utca 6, hirdetések Em inescu-utca 4, sz. alatt, Reclama irodában. 
Távbeszélő: 17-11. 

táv vbeszé lő 50-78. - Ki 

- A DÉLI HIRLAP UJ ARA ÉS ELŐ- 
FIZETESI DIJA. Az országos ár-kor- 
mánybiztosság - anunt erről beszámol- 
tunk - az ujságpapir árának növelése 
nyomán valamennyi videki napilap ré- 
szére a példányonkint való eladási árat 
7 lejre emelte junius 15-én kezdődő ér- 
vénnyel. A Déli Hirlap kiadóvállalata, 

a Corvin részvénytársaság igazgatósága 
e rendelet alapján 1944 julius 1-től kezd- 
ve a lap árát példányonkint 7 lejben 
szabta meg. Megemlitjük, hogy ezzel 
egyidőben az előfizetési dij is megvál- 
tozik. Az előfizetés helyben és vidéken 
kézbesitéssel 200 lej egy hónapra; cim- 
szalaggal küldve vidékre 154 lej; előre 
fizetve 3 hónapra 370 tej. Ha vidéki 
előfizetőink nem postatakarékpénztári 
csekkszámlánkra - ennek száma 85.628 
- fizetik az előfizetés diját, a dij 20 lej- 
jel nagyobb a törvényes bélyegiülleték 
miatt. 

- Kötelező nyári tanulás, A timisoa- 

rai-temesvári római katolikus magyar 
fiugimnázium igazgatósága felhivja vá- 
rosunkban tartózkodó tanulóit, hogy a 
miniszteri remdelet értelmében juljus 
20-ig minden kedden és pénteken reggel 
8 órakor jelenjenek meg az igazgatói 
irodában (piarjsták-épültében). E na- 
pokon az elrendelt nyári tanulást kell el- 
végezniök, tekintet nélkül arra, hogy 
másut is végeznek-e munkaszolgálatot, 
vagy sem. 

- Hadbavonultak családi járulékának 

fizetése Tarnaveni-Dicsőszentmárton- 
ban. (Saj. tud.) A tarnaveni-dicsőszent- 
mártoni városi pénztárhoz megérkezett a 
hadbavonultak május hónapra szóló 
családi járulékainak kiutalása. Az érde- 
kelt hozzátartozók az összeg felvételére 
hétköznapokon délelőtt 7 és 1 óra között 
jelentkezhetnek. 

- Aradon julius 5-ig át kell venni az 
igényelt tüzifa negyed részét. (Saj. tud.) 
Az aradi városi közellátási szolgálat tu- 
datja azokkal, akik tüzifaigényüket va- 
lamelyik tüzifalerakatban bejelente- 
tették, hogy az igényelt mennyjség ne- 
gyed részét julius 5-ig át kell venmiök, 
mert azon tul a tüzifaszelvény érvényét 
vesziti. 
- Kik tartózkodhatnak riadó idején 

tehér karszallaggal az uteann A timi- 
soarai-temesvári első kerületi légvedel- 
mi biztosság közli: Azok a személyek, 
akik légvédelmi alakulatoan müködnek, 
a balkarjukon „A P." (légvédelem) jel- 
zésü fehér karszallagot, az egyes cso- 
portok főnökei pedig ugyancsak „A. 
P." jelzésüű sárga karszallagot viselnek. 
Mindkét karszallagot a légvédelmi biz- 
tosság lebélyegzi. Az előzetes riadó vagy 
a riadó jelzésének felhangzásakor fehér 
karszallaggal csakis az utcai főnökök je- 
lenhetnek meg és azoknak a készültsé- 
geknek tagjal, akiknek ilyen esetben 
meghatározott helyen meg kell jelen- 
niök. Minden más készültséghez tartozó 
személynek ilyenkor szigoruan tilos az 
utcán fehér karszallaggal megjelenni. 
Azok, akik előzjetes riadó vagy riadó 
idején fehér karszallagot viselnek, köte- 
lesek a felsőbb légvédelmi közegek (sár- 
ga karszallagosok) kivánságára magu- 
kat igazolniok, Ellenkező esetben visel- 
niök kell magatartásuk következmé- 
nyeit. Felhivják a közönséget, hogy ria- 
dó idején alkalmazkodjék a légvédelmi 
közegek rendelkezéseihez. 

Az aradi polgármester; hivajal köz 
usztasági rendelete, (Saj. tud.) Az arad 
polgármesteri hivatal figyelmezteti a Ja 
kosságot, hogy a gyalogjárókat regge 
5 -6 óra között kell seperni, az utoa 
seprők munkája előtt. Tisztaságnak kel 
lenie az udvarokban és beültetlen tel 
heken is. A rendelettet meg nem tart( 
személyeket megbirságolják 
- Érettségi vizsga eredménye. Timisoa 

ra Temesvárott a piarista liceum végzet/ 
tanulói közül 32 jelentkezett vizsgára 
Ezek közül 7 jelentkező megbukott az irás 
beli vizsgán. A szóbeli vizsgára egy éretb 
ségiző nem jelentkezett, a többi Z4 az érett 
ségit sikerrel megállta. Érettségizett: Ap 
peltauer József, Bugariu Gheorghe, Crang: 
Virgil, Crisan Traian, Csávossy György, 
Dobosan Valeriu, Giurgiu Gheorghe, Kali 
kin Jakab, Kellner Erich, Kocsis György 
Konkoly Károly, Kun György, Kurtág 
György, Kvatsák Károly, Lupu Ioan, Ma. 
taringa Mihai, Németh Ferenc, Nicolaevici 
Victor, Öszterling János, Popa Zeno, Sché- 
gerin Ottó, Schuld Miklós, Sailer Róbert, 
Zettel Tamás,. - A timisoarai-temesvári 
Notre Dame leányliceum 26 végzett nö- 
vendéke iratkozott be vizsgára, Jelentke- 
zett 23 növendék. Az irásbelin 2, a szóbeli 
vizsgán 5 bukott meg, Erettségízett a kö 
vetkező 15 vizsgázó: Buding Erzsébet, 
Cioba Elisabeta, Fehér Julia, Höd! Judit. 
Kováts Teréz, Kyri Erzsébet, Mányov Li- 
dia, Munteanu Anna, Piszkai Blanka, Re- 
denstein Erzsébet, Risztics Erzsébet, Stru- 
bert Emilia, Stefan Ileana, Szép Valéria, 
Virág Valéria, 

- A nagyvezérkar közleménye a katonai 
szolgálat alól mentes személyek bevonulá- 
ról. (Bucuresti), A nagyvezérkar közli 
azokkal az 1915-1943 korosztályba tar- 
tozó személyekkel, akik eddig mint család- 
fenntartók, orvosilag elhalasztottak kato- 

nai szolgálatra alkalmatlanok stb. voltak, s 

1942. és 1943. folyamán a katonai felül- 

vizsgáló bizottság alkalmasnak találta 

őket, hogy ha a május 20-ig adott határ- 

időig a hadkiegészitő parancsnokságon 
vagy egységüknél nem jelentkeztek, leg- 
később julius 10-ig tisztázzák ott katonai 
helyzetüket. Ez a kötelezettség a volt Nan- 

sen-utlevelesekre és az állampolgárság nél- 
kül való idegenekre is vonatkozik. 

- Baleset több halottal keménybe- 
omlás következtépen. A timisoarajte- 
mesvári pályaudvari épület joboszárnyá- 
nak padláserésze tetötüz folytan szaba- 
don maradt, Ezen a részen szombaton 
az egyik szabadon álló kémmény beomlott 
s a második és első emelei mernyeze- 
tet magával rántva lezuhant az átmenő- 
áru intézésére szolgáló irodára. A hiva- 
talban négy tisztviselő rartózkodott. A 
mélységbe omló tégla és mennyezeti 
anyag a tisztviselők közül hármat ma ; 
ga alá temetett. A pincébe zuhant ro- 
mok között Lapadatu Ilon 41 éves, Ma- 
res Iie 46 éves és Hegejüs Teodor 43 
éves vasutas életét vesztette. A ké 
beomlásakor az épületszárny felső hom 
lokzatának egy része is leszakadt és az 
utcára esett. A leomló téglák ot ag 
sujtották Medrea Victor 39 éves es J 
a0b Ghecorgbe 45 éves vagutast, akik 
vályafenntartási osztal, szogala 
álltak. A balesetnek még egy sül! 
* van Capra Horja vasutas személ 

A feleség feleithetetlen 
élményt nyujt 

A Aávb. 24-45 Előadás 3, 5, 7 és 9.kor. Bej. sz. 1446-1942 A Rendkivüli érdeklődés kiséri Ma: A iilmmüvészet csucsteljesilménye 
/ a JENNY JUGO jubiláris alakitása R 

MO0Z 
Timisoara 

Fracasse kapíitány 
Osvaldo Valenéti és (Iu a Caiamai hatalmaás ilm 
Előadás naponta 3, 5 7 kor. 

. 
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Elveszett Aradon 
az utcán, teyó hó 21-én, szardán a 

késő délutáni ó ákban egy araty kar- 

petec. A becsületes megtatáló 30.000 1el 

juta om e lenében adja át az Andrényi 

Káro és riai R.-I. Arai vasnagy- 

kereskedés irodájában. Bej. sz. f. s. 

- A marhahus uj ára Brasov-Brassó- 

ban. (saj. tud.) A varos kozellátasi hi 

vatala a marnanus szamara uj arat alla 

pitott meg. A mészarosok a vagohnidon 

egesz tenenet rej es alsólábak nelkül 

195, egesz bivalyt fej es alsólábak nel- 

kül 146 lejért vasáromak kilónkint. Eb- 

ben az arban már benne van a vágóhi 

don hzetendő valamennyi illeték. A mé- 

szarszékekben legfeljebb 25 százalék 

csonttal a marhahus 180, a bivalyhus 

171 lejbe kerül kilónkint. 

A timjsoarai-temesvári Kereske- 

delrai és iparkamara közleménye, A ke- 

ceskedelmi és iparkamara közli, hogy a 

kamara helyisegeben kitüggesztették az 

es vasui állomásoson kijserő irat 
z jegyzékét a ra- 

ány feltünte el. 
) Halálozás Vogl Miklós vasuti nyug- 

dijas életének 67 évében meghalt. Temeté- 

se ma, kedden délután 4 órakor lesz a timi- 

soarai mehalai temető halottasházából. 

(*) Dr. Reisz Béla, nőgyógyász-sebész, 

őszáma 30-22 a laká- Tim soara, távbeszél 

sán és 20-03 a rendel 

(*) Vérszegér 

gyógyszer- Ara 200 lej Fölc 
Kapható gyógyszertárakban és 

kban 

coasomoz, Arai 
lávbeszélő 23 "4 Előadás . 9 7. órakor 

Eel -zám *6 01939 

Ma bemutató. zZenés vigjáték. 

Barátnöm, Josefin 
Hilde Kraul és Paul Hubschmied 

mga s gsasrer szaapaeprzaztéa 

misoara! 
ansvár 
z 1ávbeszelő 33 90 

Bel szám -110-1939 
loadas 
3.7.ko 

ilá született 
me szépült mozioakban 

emutató: 

Az aradi légvédelmi parancsnokság 
kozleménye. Az aradi légvédelmi parancs 
nokság figyelmeztet a lakosságot, őriz- 
ze meg nyugalmát, a légvédelmi ható- 
ágok idejében jelzik az ellenséges re- 

gépek közeledtét. A pánik félelme: 
keltő személyek nevét azonnal közölni 
vell a parancsnoksággal, (Moise Nicca- 
ra-utca, 9-11, távbeszélő 10-53). 

Igy szeretnék éini!... 
zenés vgiátlék. a c-odás hangu FERRUCCIO 
TAGLIAVINI énekesse a lőszetepben. 

n mt m küü 
- ügyeletes gyógyszertárak. Junius 27, 

kedd: Arad: Angel (Miron Cristea-tér), 

Cmescu (Regina Maria-ut 16) - Timi- 

soara-Temesvár: I.: Götz (Bratia- 
nu-tér), II.: Marinescu (Joffre-u 4), III. 
és IV.: Keller (Carol-ut 27), V.: Corvin 
(Closcaa. 18). - Junius 28, szerda: 

SibiuNagyszeben: Diana (Turnu- 

lui-u. 18). 

SPORT 
A Ptogresul nyerte a tim soarai-lemesvári körmérkőzést 

A szombat vasárnapi körmérkőzés két 
meglepetessel végződött. Az egyik a kör- 
mérkőzés legesélyesebb győztes-jelöltjé- 
nek, a Politechnicának utolsó helyezése, 
a másjk meglepetés a harcos erényeket 
felvonultató Elecrica második helye. A 

megérdemelten 
dijának birtokába, 

különös ombati határozott 
mével szolgált rá, A CER mindkét 

vensulyozott egységes játé- ; 
t, de a ceanatos az eleő na- 

nen nem 

eredná 

Szombaton: Flectrica -OR 2:2 
s a CER nagy fölényé- 

e szünet után a 

esen h 
intatt. Nagy végküzdelemben a CFR az 

ó perchen egyenjlitott, sorsolással az 
Eéctrica intott a d Géllévő (ba 

nl 

és Toatovits illa es (2) Pr- 
ere. npalieeehnica 4: (2.0n A Pro- 

eresul ioves ovars tálztal larohomaz- 

fa z eevetemiatálk esálvakán: rdnló 

sanatát Céllö Baerrardt (3) és 
Ambhro Haeva Muraesn Vas árnan 

már. 2.9 (3:0. A 
at nskv (2) cólisi- 

alitorhnian 

tázéa Rand" ás 
val már az ellső fáélidábtan a CFR javára 

dölt el. Szünet után az egyetemisták 
Tibre és Andreescu (11-es) góljaival 

szépitettek az eredményen. Progresul- 
rileetrica 0:0. Nagy küzdelem folyt a 
győzelemért, de a csatárok nem tudták 

nni a Lipóczy, illetve Morariu által 
k en védett kaput. Végül sorsolás- 
sal a Progresul csapatárak jutott a ki- 
adij. A vasárnapi mérkőzések előtt 
egy ifiusági találkozó is volt: Freidorf 
ectrica 2:2 (2:1). 

NÉEMETORSZAGBAN A TSCHAM- 

MER-KUPAÉRT JAÁTSZOTTAK 

Néhány eredmény Bécsben: WAC- 
a 3:1, Florisdori Wacker 4:3, 

ne Ws3C 1:2. A német bajnokcsa- 
mérkőzése: Dresdener SC-Chem- 

nitzer ESC 8:0. 

nat 

Megisméllik a Magyac-upa 
döntőjéi 

reremeváros HKolczsvár 2:2 (1:0). 

Huszonötezer néző előtt nagy harcot vi- 
vot a két csapat. A 6. pereben Onódi a 

Ferencvárosnak szerezte meg a vezetést. 
után a kolozsváriak is sok támadást 

vezettek. Szünet után ismét Onódi volt a 
gólszerző, de Bonyhádinak a 8. percben 
ás a 27. percben elért góljaival a Kolozs- 

vár egyenlitet.. A kupa szabályai éi 
neben ujabb mérkőzést játszik a 
csapat. Az amatőr csapatok számára 
it Corinthián-dijat a Kol zsvár 
megkapta. - Budapes -Szabadka 

(1:0). A Szakakán lejátszott városk 
mérkőzésen a budapestiek Zsengellé 
Hidegkuti góljával győztek. - Atléti 
Budapest bajnoki viadalán: Rudug 
pan 1. Kovács (Törekvés) 370, 800 m 
1. Hires UTE 1:57.8, távolugrásban K 
TESE 691. 110 gát Hidas BBETE 15 
100 m-en Pelsőczvy MAC 10.9, 5000 m-e 
1. Kelen BBTE 14:59.2. 2 Szná, 
15:00.2, Németh 15:02, gerelvhaj 
ban 1. Csányi 62.32, 2 Várs ei 60.1; 
(Várszeginek lábsérülésae va 200 
Hidas II BBTE 23.6, 400 m Tókói 
55.8, 1500 m Hires UTE 4:02.4, sul 
lökés Németvári ESzKRT 14 09, maga 
ugrás Kiss TFSE 178, diszkoszvetés K 
litzy BBTE 46.86, ifjusági 200 m-en K: 
rálói MAC 28 mp. A pestvidék kerül 
versenyén: 100 m Bánhalmi (Rák 
liget) 10.8, 800 m Marosi 2:02.6, ifjusá 
rduugrás Zsitvay 360 em. - Délnyugati 
kerületben: magasugrás Groller 180 en 
diszkosz dr. Józsa 46422 A MACn 
atlétikai versenyén: 100 m Tolnai 12 

200 m Nagy 27.8, távolugrás Tolnai 52 
gerelyhajitás Regdánszky 35 m. Uszá: 
A MUE versenyén: 100 gyors 1. El 
mér; 59.6, 2 Szatmáry 1:00.6, 200 me 
Szegedi 2:46.6. 100 hát Galambos 1:1 

2:486, 100 mell Novák Éva 1:32, 10 

hát Novák Honka 1:23. Evezés: Magya: 
ország-Horvátország 6:1. A horváto 
egvetlen evőzelmüket a kormányos n 
gyesben é el. 

FONTOS ÉRTESITÉS ZSIDŐK 
RÉSZEÉRE 

Felhivjuk mindazokat a hitközségi 
gokat, akiknek évi adója a 6000 
meghaladja, hogy 1944. julius hó 2-ig fi 
zessék meg a hitközségnek a Románi 
Zsidó Központ timis-torontalmegyei 
vatalának S. VII. 1072/1944 sz. határ. 
zatával megállapitott 590-os pótadót. 

A Romániai Zsidó Központ 
Timis-Torontal-megyei Hiva 

Apróhirdetések 

vagy perve kiadó 94 hold 

töld. Endeklédei Kelemen Mihálynál, 

AradGaj, Eiserici-utea, 22 2100) 

MiNDas főzőnő, akinek 
jó bizonyit- 

ványa van, állást keres. Cim a
 Reclamá- 

ran, Arad, Emmescu utca, 4A. (2101) 

KOÖLÖNBEJARATU Bbutorozott szoba 

ire ldadó. Arad, Eminescu-u
tca, 20-22 

Ealázs (2102) ELADÓ kis gépkocsi 

potor és kerékpárra való segédmotor. 

Cim a Reeclámában, Arad. Emineseu- 

a 4 (2103) IDŐSEBB, jobb nő 

ajanikozik délutáni mosogatá
sra. Cime- 

ket reciamába kér. Arad, Emineseu- 

utca, 4. (2104) KERTI öntöző gumicső 

5 m. hosszu, eladó. Arad Eratianu
 utca, 

13. I. emele palra (5532) BEORBE
LY- 

EGEDET keresek. Teljes ellátá
st jó fi- 

zetést kap. Jó mellékeresete is les
z. Jó 

nkaerő elényben. Cim: Ifj Körösi 

Válmán, fodrász. Turda, Mihai Viteazul-
 

utca 22 (4704). 
NAGY VASSZEKRÉNY üzleti könyvek 

vészére, valamint pénzszekrény eladó. 

Aeklődni délelőtt lehet Timisoarán, 

as távbeszélő szám alatt (3523) 

MIDFNEST azonali belépésre Kere- 

sek Timiscara IT.. Tarnava-u., 4. 

EgpPI" MUNKAT a leg- 

alcsábkon vállalok Házban is. Timisoa- 

ra, Pop de Fasestju., 1. (3524)" 

EEJoNŐT felés- dnak. Timisoara, 

Ceneral Mogoiun., 12. II. 7. (3525) 

03 

iDősEmB HAZMESTERPAÁRI, fizetés- 

sel, azonnal felfogadok. Timisoara, II., 

Bgalasutca 14. (23521) BARNA APRÓ 

PaNZ TARCARAN levő 5 jarab kulcs 
Timisoa- 

ra, IV., Mircea V 
20) NAGYO: 

v fiut, keres Farm 

ávbeszélén. Timisoara. II. Creanga- 

nica, 5. (2526) BFJARÓNŐT 

egész nanra Potichen cekrászda. Timi- 

spara. IV, (Carolut. 14 (2829) E- 

zepzona é kores mindanes szakács- 
llás *-datládni délután 5 -i 

Timisoara 1 Matasarilor1 11 (3528) 

pANCáL PeNZSZEKRÉNY, 1. szá- 

rau, bécsi gyártmány, a legicbb állapot 

ben lévő, eladó. Bővebbet Timisoarán, 

IV. Iancu Vacarescu-u, 15. kapu alatt 

balra, 12-15 óra között. (3530) " HÁAZ 

VEZETŐNÖT, önálló munkaerőt, keres- 

nek. Irásbeli ajánlatokat kér (-taviar 

Furlugeanu, Declin, Caras. (3527) 

RETEGTOLÓ-KOCSI, valamint kerevet 
(ortoman), elesőn eladó. Timiscara, IV. 
röbl-u. 36 II. 25. (4707) " ELADÓK: 

3-rétü lószőrmatrac, paplan, párnahuzat, 

asztalteritők és asztalkendők. Timisoara 

II., Stefam cel Mare-u., 1, 8. ajtó. (3582) 

* OCSKA IRATOK és egyéb holmik el 
adók Tmisoara, I.. Lonovici-u., 8., 15 

ajtó, (3531) FALUN, 1-2 hónapra 
nyári tartózkodást talál jobb nő. vagy 

CApITOL "ozg,ázot ako am 88a4-mozgó. Arad. 
Ma, kedden, bemutató 

A NYA 
Franciska Hinz - Ot0 Wernicke 

Az utolsó évek legmeghatébb filmje, az 
Va. 

vigiátékában 

A vig örökösök-ben 

gyermek. Közeleobi felvilágositást Ti- 
i aran, III., 1 Decemvrie-u., z5. szám 
alatt. (3582) MEGBIZHATÓ MINDE- 
NES BEJARONŐ, akinek éves bizonyit- 
ványa van, állást keres. Timisoara, II., 

Seolii-u., 1. (3536) BEJAÁRONÖI AL- 
LASI keresek julius 1-re. Timiscara, 
n, Martirul Ciordas-u., 14., 6. ajtó. 
(3534) A „PIETAS"- EGYESÜLEI 
házmester állása üresedlésben van. Ér- 
deklődni az egylet timisoarai-temesvári 
irodájában. Bej. szám 33670. (3535)" 
FÉR IOLTONY, jóállapotu, 8000 lejért 
eladó. Timisoara, III., Feldioara u., 10., 
I, 2. (2538) MEGBIZHATÓ BEJÁRÓ- 

NŐT azonnalra felfogadnak. Timjso0ara, 

IV, Ion Ghica-u., 19, félemelet, 2. (3539) 

SzAKKÉPZETT APOLÓNŐ elvállal- 
na beteget, ellátással, Cm a timisoarai 
kiadóban. (3540) A VAROS SZELÉN 
HIADÓ butorczott szoba. Cim a timisca- 
rai kiadóban, (3541) GYERMEKKIS- 
AsSSZONYT jó fizetéssel, kültelken, 
szonnali belépésre keresnek. Timisoara, 
Buzissului-ut, 13, táevbeszélő: 22-19. 
3542) ELADÓ uj, magas termetre 
való vacsorakabát (szmoking), 2 pár uj, 
42-es férfi-lakkcipő, egy pár 42-es, férfi- 
cinő, Ugyanott ebédlőbutor olcsón eladó. 
Timisoara, IT., Boliac-u., 34. (3544) 
ORAKÖNYVELÉST, levelezést, vállal 
mérlegképes könyvelő, Cim a timisoanai 
kiadóban. (3543 COMPOUND Gőzgé- 
pek, 2 drb. kb. 60 HP., kiválóan jó álla- 
"tu. továbbá egy darab, kb. 40 HP. fa- 

Távb. 90.10 
Flőadás 3. 5. 7 és 9 kor 

; ; va. Az it usá 
Macaro az év legkacagtatóbb ; 

üzelésü szivógzázmotor kapható. Fried- 

rich Desideriu, Timisoara, II., Cogalni- 
ceanu-utca, 8. Bej. szám 95/937. (3345) 
ELVESZETT egy „rimmelt" nőstén, 

foxterrier, Cherry névre hallgat. Jut 
lemért átadandó a Florida harisni 
gyárban. Timisoara, II, Penes Cu: 
nul-sor, 5. CSÉPLŐSZEKRÉNY, 8-as 
M. A. V. gyártmányu, jó állapotban 
a szükséges szijakkal együtt, eladó. Ko 
vteck Károly, Valcani, Koreck-pusz 

(4705) MINDENEST keresek jui 
1-re. tanyára. Ajánlatokat „Tanya" je 
igére a timjsoarai kialdóba kérek. (351 
WERTHEIM-PÉNZSZEKRENYT 

vi használatra bérelnék. Ajánlatokat 
bér megjelölésével „Wertheim" jeli. 
a timisoarai kiadóba kérek. (5526) 

EFEKÖTÖT, csakis szakképze 
egyént keresek. Jelentkezés d. u. 1- 
között Tjmisoara, a Carlton szálloda po 
tásánál. (3475) KIFUTÓFIUT n 
nal felfogad Pentz-illatszertár, Timisca 
ra, IV., Berthelot-körut, 12. Bej. szán 
1145-971. (2480) TAKARÉKTUZ 
HELYET, jó állapotban lévőt, megvét 
re kvesek. Ajánlatokat „Jó sütő" jel 
re a timisoarai kiadóba kérek. (5530) 
AKI BUTORÁT Fratelia-ra akarja ! 
szálltani, adja át cimét , M. M." ie 
a timigoarai kiadóhivatalban. (3470 
" SZAKÁCSNÖT azonnalra kei 

logoj-i szőlőkbe. Timisoara, I., 
utea, 2., 14. ajtó 1222 óra köz 
(2503) MINDENEST alkalmazn, 
Cim: Timjsoara, IV., Mircea Voda-u 
1. (23517). 

mpavaamozaó Arad. Avyb. 19-33 
a lőnés 5. 7 és 0 órakor 

iANMa moz Arad. 

usáz 901n fisasszant 
lean Murat, Elviíra Popescu és a vi- 
ághirü Raymond Lecrand dz-essz- 
zenekarának közre üködésével. 

Leonardi Cortese és Carla Belpo. 
Figyelem, 117-es hiradó: az ans 

aámerikai csapatok partraszállása 
Normandjában. 
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